
Jeux imparties (ex : Nim)
- 2 joueurs turn-based (P1 , P2) &

-parties fries
- impertie : les coups des 2

jovens sout les memes

- le joueur qui est bloque perd
U U

Him-like games :

definiti inducti

· 19 est un yea (P1 pard)
· G1 . ..

On jeux ->

6 = (Gy .. , Emb jou

Dy doist i ef jone Li

· G
, I joux -> composition parallele

A daque coup ,
le Pi qui jone

choisit soit de power dan

G on dans It,
&



Him n = 1
, nu = 3

113
/ -

3 141 ,
111

,
1123

!1

↳
If G

,
6' sont equivalent (GEG)

si H : G/I et G' out

to mime gequant
En perhatir ,

Get s' out le

mine Regret .) H =<B)
1q

. - est une rel
. d'equivalence

· GlG ?

·Supposons que Pe perd dans 6

G IH w ?

· Sip , perd dans 216' alon

7 = 6



The de Sprague-Grundy
Fout

,ou 'Nine-like" est equir.
a un year de Am area un seal

the Center positif) :

- G 7 No g. G = ME

Por induction structurelle su G :

·
6 = 13 no = 0 (Peperd)

· G = G11G2

On
suppose que Giv Moi

6. I G2 = No, 1 G2 = ng InG

~ NG XoR No =: nG

· 6 = 46 .. (k)

On suppose que simi
,

wi

ha : = min (m : nat 3m +, .., mr]]
ef on montre : G No



On doot monher I :

Gllf et wall out le mine gapant
Il Cdesons Pi

(G1 ,
- , Gk)

1Si P; jone un coup dans It
,
alo

c'est le mame coup por G117 el

n IH

2 S: Pichobit Gj et we dens

G; 1 It :

a) sort nj < nG et Pi jone

no H -> nj1H.
Par (1) : Gj1H et mjlH out le

name geprat
3) on ns < j ; l'adversati

put joner n;lH - /H.

Pr gegne GjH = Pige NEIH.



· On a marke :

S: Pigae /G..., Gm) I

aloss elle gege UG 1 H

· Reciproque :

siPi syne well

- elle pape
aussi Gill

ity · nj < us

- ele gage muxsi GjI+

Fi ty mjs no

-> varichn de Nim in un joueurd

peet raguler des petans a ne
&

pile .

Celte variate me change
pas te jeu let le caracterichia

des configurations gequante) ,
car

l'adversaive pent "annule' ce coup.



HEX
·T1,

2 jouens ,
Ret B

R

- R pre des jetons ranges ,
B pase

des jetons blews

Ret B statement

- Rgage si elle forme une line
range N-S

B gene
sie forme una lue

blere O-E

HEX est un jeu fini

1) On va montier
que HEX n'a

per
de

partic indecise
,

doc on we

anchre
que

HEX estdetermine.

2) On membe que le power qui
commence /disans RI gaque



On montre
per l'absurde + volde strategie

que
R

gagne
-

I supposons que
B a une shelegic gequank

J .

-

- R commence per un coup arbitrate
,

qu'on marque par X
.

- B joue le premier coup
- R continue area o

Sir luidit de
power le jutan sur

X
,

alon & christ une autre

positi libre quelcongue ,
muchm

jelan ,
et la marque per X.

Eg .

A chaque instant
,

tone les jetos
urges , sauf X ,

sont conformer a

la strategie o



Manhous (1)

supposons que
la Latter est reupl

de jabns . Als on numbe give

sark it ge une loghe Large N-

on une lyne blene 0-E
.

On monbe
per l'algorithme swirant :

- On commence dons le caim 5-0.

- On be promine an long dan

arites du hexagones, er

respectant l'invariant suivant :

- la conteur a droile de l'arcte

drit etre R

-e---

..
gauche.

-

B

On rent monter qu'are ce

parcous on me forme pas
de

cycle . Dona
,

onortive said
&

a N /R gene) on a E(Bgegue)



Prique fas de cycle ?

--.
contradiction


